

# “晒晒！晒晒你！”老外告别交警

## 他说的是“谢谢”，刚学了一句汉语

### 法国工程师着迷中国风情

昨日中午11时许，在京港澳高速郑州圃田站上道口附近，一个留着络腮胡、戴着太阳帽的外国男子引起路人的注意。

他背着旅行包，在路旁不管大车小车，见了就招手。省高速交警总队圃田大队交警见状忙上前询问。

交警阎朝晖介绍，外国男子样子很焦急，不停地挥着双手比画着。他只会说几个简单的中文词：“少林”、“北京”、“回家”，其他的再也说不清。

阎朝晖和薛俊忙找来英文流利的同事，仔细询问对方。

原来，这名男子叫皮埃尔，是名工程师，法国上诺曼底大区人。他通过翻译介绍说，9月上旬，他第一次来到我国，准备周游一番：“最早把中国介绍给我的，是伏尔泰的《中国孤儿》、《马可波罗游记》这些书。随着涉猎的增加，我对中国这个东方古国越来越充满兴趣。”

皮埃尔说，法国有很多汉学家，像伯希和、谢和耐，在他们笔下，古代中国是那么辉煌、神秘，让人浮想联翩。而在斯诺、萨特等另一些亲临过中国的学者笔下，现代中国又是另一种完全不同的样子。

为此，他专程来到我国，准备通过周游来回答心中的疑问。

### 只顾陶醉了，经费花光回不去了

在我省，他计划中只去两个地方——开封和少林寺。皮埃尔解释说，去少林寺的理由差不多和全世界旅游者一样：功夫和禅。而选择开封是因为，他通过汉学家谢和耐的《蒙古入主中原前夕中国的日常生活》得知，800~1100年前中国的两宋时期是一个财富迅速增

本来只想去少林寺和开封转转，可法国游客皮埃尔一到郑州，立即被一遼东美景吸引，结果旅费迅速飙升，他也记不清啥时候把钱花光的。昨日中午，一筹莫展的他困在了路上。

晚报记者 吴泳/文 通讯员 杨军政/图



民警将皮埃尔送上前往北京的客车

加、文明正在逼近极限的伟大时代，其辉煌堪比文艺复兴时的欧洲。开封和杭州，当时是帝国的首都，是世界上最伟大的都市。

但上周到了郑州后，他发现来河南只去上述两地远远不够。他又增加了安阳殷墟、龙门石窟、中岳庙3个目的地。

“越是身临其境，你越会感觉到还有更多的地方你不应该错过。”

他接着又去了康百万庄园、青龙山慈云寺、嵩山天然地质博物馆等5个地方。

昨日上午，等他从最后一站少林寺出来

时，发现兜里已没有一分钱了。

“没办法，超计划支出太多了。”皮埃尔说，他没带手机，和北京的朋友也联系不上了。他拍拍随身的相机说，虽然现在很窘迫，但此行不虚。

交警仔细检查了他的护照后，决定送他返京。昨日14时许，阎朝晖和薛俊领将他送上一辆开往北京的客车。

“晒晒！晒晒你！”临行前，皮埃尔不停对交警重复着自己刚会的中文，原来他说的是“谢谢”。

## 夫妻都交公积金 贷款只能同时买一套房

恶意违约这两个条件。

### 公积金贷款不能同时买两套房

网友“笑煞浆糊”问：本人已用公积金贷款，俺又买房了，是否可以用爱人的名字再贷一次？

丁二勇介绍，住房公积金贷款属政策性低息贷款，一个家庭只能同时享受一次。按建设部规定，借款人（夫妻双方）在前一笔公积金贷款没有还清以前，不得再次申请公积金贷款。所以，前一笔住房公积金贷款还清后，再次购房时可再次申请住房公积金贷款。

### 省内交纳公积金，可在郑州贷款

“访客146”问：我在安阳交公积金，但是在郑州买了一套房子，可不可以到郑州办理公积金贷款？

丁二勇表示，对省内异地缴存公积金的职工可以申请公积金贷款，首先当地要出公积金缴存明细，只要在当地没有公积金

贷款的在郑州都可以申请。但是，省直缴存及省外缴存的公积金，在郑州公积金中心不可以贷款。

### 单位不缴公积金，最高可罚5万元

网友“绿竹吟风”问：如果单位不建立住房公积金制度，有什么办法？

住房公积金管理中心副主任朱蜀辽表示，如果单位不建立住房公积金制度，且住房公积金管理中心督促后又没效果，住房公积金管理中心会采取法律手段来维护职工的合法权益。

根据国务院《住房公积金管理条例》第37条规定，单位不办理住房公积金缴存登记或者不为本单位职工办理住房公积金账户设立手续的，由住房公积金管理中心责令限期办理；逾期不办理的，处1万元以上5万元以下的罚款。

据了解，在郑州市上班的职工，如果单位没有给员工办理住房公积金，可直接拨打电话67175990向住房公积金管理中心进行投诉。

### 花甲妻向七旬丈夫讨要抚养费

法院判决：丈夫每月给妻子200元

□晚报记者 鲁燕 实习生 赵梦龙

本报讯 今年63岁的范怡园将她77岁的老伴王正告上法庭，虽然她是半路嫁给了王正，但仍要求每月支付她抚养费。这个要求合理吗？昨天，二七区法院判决，王正从今年4月13日起每月支付范怡园抚养费200元。法官说，两人登记结婚了就是夫妻，既然是夫妻就应有扶养义务，半路夫妻也不例外。

1997年，范怡园和王正经人介绍登记结婚，并搬到了一起居住。俩人婚前，王正老人就已经有子女4人，而子女们一直反对父亲与范怡园的婚事，但两位老人还是走到了一起。2007年，王正生病了，他的子女借口照顾父亲方便，将王正从范怡园的住处接走，从此，两位老人分居至今。

这期间，范怡园因年事已高，一直也没有找到工作，生活困难。而王正每月则有1500元的退休工资。“我们好歹也夫妻一场，于情于理，作为丈夫的他该帮我一把吧！”范怡园于是找到在儿女家居住的王正，提出自己的要求。一听说是来要钱的，王正的儿女极力反对，也不让老父亲说话。无奈之下，范怡园一纸诉状递到了法院。

法院认为，夫妻有相互扶养的义务，一方不履行扶养义务时，需要抚养的一方，有要求对方给付抚养费的权利。范怡园没有固定收入，生活困难，需要抚养。王正每月有固定收入，作为夫妻，王正应当支付范怡园抚养费。结合范怡园还有其他扶养人以及王正年老多病的实际情况，判决范怡园每月可获王正抚养费200元。

线索提供 卫青 李冰

### 儿子偷车父亲开锁双双获刑

□晚报记者 鲁燕 实习生 赵梦龙

本报讯 儿子偷了别人的电动车，父亲发现了本该制止，可他不但不制止，反而亲手将车锁撬开，以便儿子卖掉。昨天，偷车的儿子和他父亲都被判刑。

9月10日凌晨，周营和一个外号叫“瘸子”的人从管城区前阜民里一居民院内成功偷得一辆电动车。

周营偷车当天就被他父亲周和平察觉，他从儿子那里了解到事情经过，短暂思考后，便亲手撬开电动车的电门锁，让儿子赶紧骑走卖掉。周营将车卖了1200元，周家父子留下200元，其余的1000元给了“瘸子”。数日后，“瘸子”因其他案件在被公安机关处理时供出此案，周家父子随即被公安机关控制。

法院认为，周营构成盗窃罪，判处有期徒刑6个月，罚金2700元。其父周和平明知电动车是犯罪所得的赃物而予以窝藏、转移赃物，构成隐瞒犯罪所得罪，判处有期徒刑4个月，罚金2700元。

线索提供 孙佳 邢艺伟



□晚报记者 胡申兵 孙娟

本报讯 商业贷款能否转成公积金贷款？夫妻双方都交有公积金，如果使用公积金贷款能否买两套房？异地交有公积金在郑州使用如何规定？昨日上午，郑州住房公积金管理中心主任丁二勇参加郑州市2009年民主评议政风行风在线活动时，回答了网友的这些问题。

### 商贷可转住房公积金贷款

网友“东山再起”问：本人不了解住房公积金政策，买房时用的是商业银行住房贷款，现在是否可以转为住房公积金贷款？网友“访客135”说：他的商业贷款刚刚办下来一个月，可是发现利息太高，商业贷款可以转成公积金贷款吗？

对此，丁二勇表示，商业贷款转成住房公积金贷款可以办理，但有一定的条件。除要取得房产证外，还需满足连续、正常缴存公积金半年以上并提供原商业贷款的还款记录，没有

河南公安医院  
HENANGONGANYIYUAN

豫医广 2008 第 0304073 号

人民健康卫士  
百姓贴心医院

重点科室：骨科、耳鼻喉科、消化内科

电话：0371-66329999

地址：郑州市顺河路7号

## 深奥牌 深奥活力 胶囊

该产品由鲜刺参、山药、女贞子、鲜鲍鱼、葡萄籽提取物、β-环状糊精组成，具有延缓衰老的保健功能。

功效成分及含量：每100g含：粗多糖4.0g、原药青素（opc）2.0g

保健功能：延缓衰老

适宜人群：中老年人

不适宜人群：少年儿童

注意事项：本品不能代替药物

批准文号：国食健字G20040203

执行标准：Q/PSA002-2007

出品单位：蓬莱深奥生物科技研究所

电话：0371-67210577

鲁食健广审（文）第2008090063号

